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1. Zestawienie obcigzen

na przyktadzie obliczenia
nosnosci wigzara dachowego
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Przyktadowa konstrukcja dachu

_ Dachowka
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Oddziatywanie state (G) - oddziatywanie, ktore uwaza sie

za dziatajace przez caly zadany okres odniesienia,
a zmiennosC jego wielkosci w czasie jest pomijalna lub
ktorego zmiennos¢ nastepuje zawsze w tym samym
kierunku (monotonicznie) do czasu osiggnhiecia pewnej

wielkosci granicznej
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Wartos¢ charakterystyczna wspotczynnik ~ Wartos¢ obliczeniowa
obciazenia G [kN/m?] Ye obciazenia G [kN/m?]

1 Dachowka ceramiczna ' 0.176 1.35 0.238

Lp. Rodzaj obcigzenia

2 tata 45x40 [mm] o rozstawie 0.4 m ‘ 0.008 1.35 0.011

3 Kontrtatatata 45x40 [mm] o rozstawie 1 m 0.008 1.35 0.011
: : : : [
4 lzolacja termiczna z wetny mineralnej 200 mm Ty 0.080 1.35 0.108
—~—
5 Krokiew 80x200 [mm] o rozstawie 1 m ‘ 0.067 1.35 0.090
6 ZabudowaGK | 0.250 1.35 0.338
N
N $=0.589 5=0.796

Y — Wspotczynnik czesciowy dla oddziatywan statych, uwzgledniajgcy takze
niepewnos¢ modelu i zmiany wymiarow
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Oddziatywanie zmienne (Q) - oddziatywanie, ktorego

zmiennos¢ wielkosci w czasie nie jest ani pomijalna, ani

monotoniczna
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Obciazenia zmienne

Lp. Rodzaj obciazenia Wartos¢ charakterystyczna wspotczynnik  Wartosé obliczeniowa

obciazenia Q [kN/m?] YaQ obciazenia Q [kN/m?]
1 Snieg ?ri% 0.560 1.5 0.840
2 Wiatr £) 0.522 1.5 0.783
ﬁ
2=1.082 2=1.623

Yo — Wspotczynnik czgsciowy dla oddziatywan zmiennych, uwzgledniajgcy takze
niepewnos¢ modelu i odchytki wymiaréw
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2. Schemat statyczny
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Wiazar krokwiowy

Pogladowy widok wiagzara Schemat statyczny wigzara

Krokiew

Sciana kolankowa
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Rozktad obcigzen

(obcigzenie rzutowane)

S
444444'4444/4/44444447

kierun
wiatru
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3. Kombinacje obcigzen
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Ze wzgledu na wiele mozliwosci wystepowania
obcigzen zmiennych nalezy rozwazy¢ mozliwe
kombinacje obcigzen (realne), ktore moga
najbardziej oddziatywac na konstrukcje
budowlana.
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Przyktady kombinacji:

e Obc. state; wiatr wiodacy;
snieg towarzyszacy rownomierny
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Przyktady kombinacji:

e Obc. state; wiatr wiodacy;
snieg towarzyszacy nierownomierny 1

Kierungk
wiatru
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Przyktady kombinacji:

e Obc. state; wiatr;
snieg towarzyszacy nierownomierny 2

kKierun
wiatru
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Przyktady kombinacji:

« Obc. state; snieg wiodacy rownomierny;

wiatr towarzyszacy

kierunegk
wiatru
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Przyktady kombinacji:

e Obc. state; snieg wiodacy nierownomierny 1;
wiatr towarzyszacy parcie + ssanie

kierunealk
wiatru
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Przyktady kombinacji:

e Obc. state; snieg wiodacy nierownomierny 2;

wiatr towarzyszacy
RN

klerun_eik

wiatru

Itd. dla réznych wariantow obcigzenia wiatrem ...
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4. Wyznaczenie sit

wewnetrznych
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Przyktad modelowania konstrukcji w
programie Robot Structural Analysis 2019

pZ=-0.840(rzut) P
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Sita thgca [kN]
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Moment zginajacy wzgledem osi y-y [KNm]
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Ugiecie [mm]
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Wartosci maksymalne sit wewnetrznych
potrzebne do wymiarowania przekroju:

N ..= 7,2 kN
T . =4,7 kN
M_.. =6,0 kNm
u...= 70,6 mm

Max
MaX
(Uwaga! Uzyskane wartosci odnoszg sie tylko do jednej z

wczesniej wymienionych kombinacji! W rzeczywistosci
nalezy zamodelowac wszystkie kombinacje obcigzen!)
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Dziekuje za uwage



